

校园内外

市六小 表彰先进鼓干劲

本报讯(通讯员王 星 王 静)近日,市六小举行教师表彰活动,对2019至2020学年市级、区级、校级优秀教师和优秀班主任及教学能手进行表彰,激励全体教师爱岗敬业、无私奉献。

在表彰活动中,学校负责人为4名2019至2020学年市、区级优秀教师、19名校级优秀教师、8名市、区级优秀教师、25名教学能手进行隆重表彰,并为获奖教师颁发荣誉证书,优秀少先队员代表为获奖老师敬献鲜花。表彰活动结束后,市六小校长张英带领全体教师重温教师誓词,通过宣誓鼓励老师们守望师道、不忘教书育人的初心;寄语全体教师继续发扬务实重干、敬业奉献的优良传统,再接再厉。参加表彰活动的老师们纷纷表示,将进一步加强师德师风修养,提高专业素养,为学校发展再立新功。②8

姜营小学 竞技比赛获佳绩

本报讯(特约记者王丙双 通讯员郭振伟)近日,记者从市教育局获悉,省第21届中小学生机器人大赛结果揭晓,示范区姜营小学4名小学生在比赛中脱颖而出,分别获得二等奖和三等奖。

暑假期间,姜营小学的郭怡彤、王俊哲、屠鹏超、邓谦4位同学代表示范区教育中心参加河南省第21届中小学生机器人大赛,在全省中小学校和县区青少年活动中心的几百支参赛队伍中脱颖而出,喜获佳绩。此次比赛,不仅让学生把爱好逐步变成特长,更为浓厚的校园文化注入了新鲜血液。②8

方城券桥 食品监管上台阶

本报讯(通讯员赵振国)近日,方城县券桥镇市场监管所邀请镇人大代表对辖区校园周边食品安全开展了监督检查活动。

一行人进超市、入饭店,实地查看校园周边食品安全情况,主要对校园周边食品经营商户证照是否齐全、是否超范围经营、有无“三无”产品及过期产品等进行了监督检查。此次食品安全监督检查,对辖区内校园周边食品安全监管工作起到了积极推动作用,市场监督管理所执法人员表示将认真听取落实代表的意见建议,争取校园周边食品安全监管更上一个台阶。②8

作文乐园

雨中的感动

市三中七(23)班 夏宜辰

人生漫漫,岁月匆匆,总有些事让你温暖,也总有些事让你感动。犹记得那一次,当那条完美的弧线划过苍穹的瞬间,我真的感动了。

天空乌云密布,大雨倾盆而下,飞溅起一串又一串水花。而我心中的悲伤,如窗外大雨一般一发不可收拾。

学校要选人参加英语演讲比赛,我自己也一向喜欢英语,自然想去参加。可我紧张就忘词,所以非常忐忑,心想:万一选不上怎么办?难道就对英语不抱任何希望吗?

果然,老师说我没词处太多了,所以最终我没有被选上。

难道我真的要放弃吗?

我走到窗边,雨势渐小。打开窗子,却无意中看见在窗沿角落的蝴蝶。那蝴蝶浑身已湿透,一只翅膀有一部分也已折断。我心想:翅膀都已折断了,恐怕再也不能飞了吧!而我便和它一样。

回神望去,只见那折翼之蝶,正在一步一步地向窗外爬去。它整个身体都在颤抖,却一步一步走得更坚定,我不由一怔:连这自然界中小小的生命,都不曾放弃,我又怎能轻易放弃?我被它的执着和坚定感动了……

雨渐渐停了,蝶儿也最终翱翔于蓝天白云下,当那一道完美的弧线划过天际,我也真正明白了:人生总会有失落,有被黑暗笼罩的时候,但不管如何,只要坚持不懈,不忘初心,总会穿越冗长的黑夜,寻找遗失的花和水。

清风微拂,吹落了树上桃花,可那桃花没有落到地上,而是轻轻地空中旋转。清新的空气中,夹杂了些淡淡的花香。那蝴蝶留在我的眼中一幕,便是在澄明的天空下,随着风与花,自由飞翔……

那一次,那一瞬间,我真的被它的意志深深感动……②8 (指导老师:靳立本)

我市大力推进完全学校建设 扩充优质教育资源 积极打造教育强市

本报讯(全媒体记者唐书峰 孟新生)今秋开学,随着新建完全学校实现全面招生,我市优质教育资源得到大幅扩充,为破解“大班额”“入学难”提供了可供借鉴的做法。

如何满足群众对优质教育资源的需求,回应群众对教育的关切,市六次党代会给出的回答是——从2017年起,连续5年每年在市中心城区建设4所完全学校。20所完全学校总占地将达5552.7亩,总投资110多亿元;学校全部建成后,可新增2452个教学班、10万余个学位。截至目前,2017年4所完全学校去年秋期已实现全面招生;2018年4所完全学校今

年秋季实现满额招生。在此基础上,相关部门将进一步聚焦聚力、卡紧节点、保证质量,加快推进剩余12所完全学校建设,确保明年第九至第十二完全学校如期招生,2022年秋季20所完全学校全面招生。

为进一步推进完全学校建设,市委教育工作领导小组实行完全学校建设首席服务官制度,对完全学校建设实行周调度、月督查、季考评,市领导每周必到完全学校进行现场办公,一校一案、一事一议,有针对性地解决学校建设过程中存在的问题。

负责施工的中建七局、河南天工、南

阳恒康等数十家单位紧盯建设目标和时间节点,以抓铁有痕、踏石留印的精神,撸起袖子加油干,放开步伐奋力行。在施工方强有力的组织下,无数工人昼夜不停战斗在机声隆隆的工地,他们战严寒、斗酷暑,抗疫生产两不误,严管理、抓质量,风雨无阻向前推。为了确保如期高质量完工,同一所完全学校的建设工地上时常出现千人工的场景。

在完全学校管理上,我市集全市之力推进集团化办学,扩充优质教育资源覆盖面;发挥完全学校办学优势,实现纵向一体、独立发展,横向联动、借智发展,快速提高完全学校办学质量;鼓励引进

全国优质资源,通过委托管理、创办分校和附属学校等形式,提升教育质量和办学水平,力争把完全学校打造成全国领先、省内一流的名校。

已经建成的8所完全学校规模大、质量高、规格高、设计先进,让人眼前一亮,耳目一新。招生计划发布后,家长通过多种渠道进行咨询,学生踊跃报名,不但初步缓解了中心城区入学难的问题,而且拉大了城市框架,完善了城市功能,辐射带动了学校周边经济社会发展,对我市高质量建设大城市起到了巨大的拉动作用,为建设教育强市奠定了坚实基础。②8



在日前举办的全市中等职业教育技能大赛上,南阳工业学校圆满完成8项专业技能的赛事组织工作,保障了大赛成功举办 ②8 全媒体记者 苏翔 通讯员 王迪 摄



为了感谢教师的辛勤付出和无私奉献,市八小表彰优秀教师,并为优秀教师献上精美花篮 ②8 全媒体记者 谢康 摄

教育视点

市二十二中表彰优秀教师 守初心争当岗位先锋

本报讯(全媒体记者孟新生)日前,市二十二中举行“坚守教育初心,争当岗位先锋”表彰庆典暨师生风采展演活动,师生相聚一堂,共同庆祝。

活动由表彰岗位先锋和师生风采展演两部分组成,在表彰岗位先锋环

节,学校对获得“功勋班主任”“功勋教师”“课改标兵”“最佳班主任”、“教学能手”“金牌教练”“抗疫先锋”等荣誉称号的98位教师进行表彰。在师生风采展演环节,经典诵读、诗朗诵、师生合唱等形式多样的节目纷纷

登场,现场不时爆发出阵阵热烈的掌声。

在表彰岗位先锋环节,该校校长付金鹏简要回顾了获奖教师的优秀成绩,称赞他们是市二十二中教师队伍的杰出代表,他们用实际行动践行了

“把声誉打出去、把荣誉争回来”的誓言,他们身上彰显了追求卓越、敢为人先的市二十二中精神。同时,付金鹏对获奖教师表示祝贺,寄语全体教师树立“以校为家、校荣我荣”的意识;坚守教育初心,争当岗位先锋,切实做到以教学为中心,形成“人人争当岗位先锋”的良好氛围。鼓励全体教师奋斗追梦,共创佳绩,做有理想、有担当、有过硬业务本领、有高尚品德、有仁爱之心的教师,为实现教育教学新跨越贡献更大的力量。②8

市实验学校接受爱心捐赠

情暖一线教职员

本报讯(全媒体记者于欢)近日,宛城区汉冶街道办事处联合爱心企业对市实验学校进行了爱心助学捐

赠。“让孩子们在爱的教育里健康成长是我们探索、追求的目标。”“三尺讲

台也是教师的成长平台,应该尊师重教,坚持把教育放在优先发展的战略地位。”……座谈活动中,优秀教师代

表和爱心企业代表畅所欲言,抒发对教育的热爱,展现对辛勤园丁的尊重之情,纷纷为教育事业建言献策。

随后,6家爱心企业的负责人现场为市实验学校捐赠爱心助学金33万元。其中,南阳市东鑫置业有限公司捐赠了价值10万元的空气净化器和10万元现金。此外,汉冶街道办事处也向该校捐赠了价值30万元的智能化黑板和20万元现金。②8

西峡重阳中心小学开展学习研讨

提升教师综合素养

本报讯(通讯员叶娟)为帮助语文教师用好统编版教材,提升教师的业务素养,把“围绕语文要素设计课堂教学,发展学生语文素养”这一思想落到实处,9月14日,西峡县重阳

镇中心小学组织全校语文教师进行统编版教材学习研讨活动。

当天下午,该校全体语文教师集中在一楼电教室观看名师讲座,按照学校要求,各语文教师在观看过程中

做好笔记,并围绕以下四个问题写出心得体会:本册教材语文要素有哪些?为什么要围绕语文要素设计教学?怎样围绕语文要素设计教学?围绕语文要素设计教学有哪些困惑?随

后,语文教师以年级为单位,自主观看本级的课例、内容解读、教学建议。

观看完毕后,同级教师围绕语文要素对教材内容进行研讨,教研组长做好深度的解读与总结,使教师们在教学过程中能够准确把握本单元及每篇课文的重难点。

此次活动采用线上学习与线下研讨相结合的方式,为语文教师更好地运用统编版教材、提高语文素养提供了保障。②8

开元国际学校展示办学成就

珍视荣誉再出发

本报讯(全媒体记者孟新生)秋天,是收获的季节。对开元国际学校来说,更是如此。在取得中招优异成绩的同时,学校日前收到了来自河南省民办教育研究会的慰问信,称赞该校持续提升教育教学质量、奉献社会广育英才的

大爱担当。此外,该校本年度还被授予全省民办教育党建先进单位称号,连任省民办教育研究会副会长单位,同时摘得南阳市优秀民办学校的金字招牌,在全国中小学生美术书法作品大赛中获评团体优胜单位。

在日前举办的系列活动中,当一块块烫金牌匾展示在大家眼前时,开元国际学校的老师们不由自主地报以热烈的掌声。活动还对获得区级优秀班主任和优秀指导教师荣誉称号的教师进行了表彰,对党建工作先进个人、暖心教

师、优秀班主任团队、优秀学科带头人、优秀毕业班团队等进行了表彰。

活动中,学校相关负责人寄语广大教师要练就扎实的知识功底、过硬的教学能力;要把为人师者的爱心和情感倾注到每一个学生身上,让每一个学生都能健康成长,享受成功的喜悦;要不忘立德树人初心,更多更好地培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

受表彰教师纷纷表示,将珍惜荣誉,再接再厉,为打造区域名校、建设教育强市作出应有的贡献。②8

教育工作一部

本版邮箱:nyxdjy@163.com

- 唐书峰 13903770667
孟新生 18137305689
马翔科 13503775445
苏翔 15688195909
谢康 18503777700
耿淑博 13703417827
于欢 13203787686

